

哈工大附中 面向未来的教育 赋予生命幸福的能力

人生最高的目的是幸福,成功的教育必将引领学生拥有追求幸福的智慧,掌握未来的能力。

立足新时代,面向新的人才培养目标,面对新的高考模式,哈工大附中高中部一直走在教育改革的前沿,在近六年的自我创变、升维发展中,逐渐形成了以“匠心学生现在,远谋学生未来”为教育理念,以“多元培养、人人精彩”为办学特色,竭尽全力为学生提供多元化的成才路径,使有学科优势、创新潜质、人文素养、艺体特长、国际视野的学生在这里都能实现“全面而有个性的发展”,让每一个生命在这里“舒展”,让全体学生在这里“出彩”。

面向未来的人才培养模式 立足多元发展 提升办学品质

“基础+特色”,双轮驱动,“育人+育才”,双育凸显。这是王蕾校长着眼于未来发展,立足人才培养的实际需求提出的“多元”办学理念。高中部实行“一体五部”管理模式:即以“基础部”为主体,“国际部、特长部、贯通部、创新部、项目部”并行发展。

基础部让学有优长的学生更优秀

继2019年高考600分及以上41人,连续三年清华大学榜上有名后,哈工大附中2020年高考高分段人数再创新高,600分及以上49人(最高675分)。

因为突出的办学成绩,哈工大附中成为了哈尔滨工业大学、西安交通大学、北京化工大学、中国传媒大学南广学院、东北农业大学等著名高校的“优秀生源基地”。

国际部让有国际视野的学生弯道超车

2020年,国际部A-LEVEL项目班李思佳收到了誉满全球的顶尖综合性研究型大学、世界排名第8的英国伦敦大学学院录取通知书。近年来,41人升入世界排名前100名校。

2016年,哈工大附中与加拿大BC省阿伯特福教育局联合开办中加国际班,目前,两届学生全部直接升入加拿大正规高中。

2019年,哈工大附中与“我明”教育集团联合开办中美项目班,致力于向美国TOP50的名校、常春藤盟校输送工附学子。

特长部让艺术类学生精彩绽放

特长部实力在哈市可谓首屈一指,现涵盖音乐、美术、传媒三大专业,在校学生560人,拥有雄厚的师资力量和完善的的教学管理体系。省市级优秀教师、国内著名艺术类高校专家、德国和意大利高校教授、国家一级专业演员……强大的师资力量为高水平的教学提供了保障。由校长、主任和教师组成的三级管理体系,严管理、有温度、重素养、讲品质,为学生成人成才奠定了基础。

2020年,34名学生已经收到了清华大学、中央音乐学院、中国美术学院、中央戏剧学院等国内一流高效的专业录取通知书。

2016年成立意大利特色实验班,哈工大附中是省内唯一一所意大利顶尖艺术院校生源基地,三届毕业生已经全部升入意大利罗马美院等知名院校。

创新部让学生站上国际比赛舞台中央

充分培养学生的创新思维与创新的能力,在一支国家级教练员教师队伍的带领下,机器人队伍、AI队伍、创客队伍屡获世界级和国家级大奖,数十名学生凭借这项特长被保送至哈工大、华中科技大学等名校或到美国、加拿大、韩国等国家留学深造。

贯通部成为学生自主发展的直通车

贯通部成立于2016年,真正实现



工附学子代表全国青少年接过“中国青少年科普卫星工程04星旗帜”暨中学生研发小卫星项目工程。



哈工大“紫丁香课程衔接计划”落户哈工大附中。



王蕾校长与加拿大阿伯特福教育局局长Kevin签约现场。



学生接受意大利艺术大师1400学时的专项培训。



机器人项目屡获世界大奖。

了初、高中阶段之间的有效衔接,旨在培养优秀人才、特殊人才。贯通式培养将成为学生自主发展、个性化成长的“直通车”。

项目部让学生潜能在一切实可能的方向上发展

项目部集中学、大学、科研院所等全社会最优质教育资源,整合教材、开发课程、立项组队,为工附学子提供新鲜的知识给养。人工智能项目,省内首创,为未来培养人工智能人才;生涯规划项目,立足新高考的实际,为学生的长远发展谋划;STEAM-X项目已经实施六年,形成了成熟的体系,以培养学生的批判性思维、交流、创作、合作能力为其核心;特长生培养项目,近四年,已有612人次在五大学科竞赛及各类国家级、省市级竞赛中获奖,其中6人在国际大赛中一展风采,329人获得国家奖项……

2020年,哈工大附中将设立“航天实验班”,在哈尔滨工业大学及航天科技国际交流中心专家团队支持下,进行航天特色课程学习,探索“初中—高中—大学”的贯通式人才培养模式。

面向未来的课程 重构知识体系 提升核心素养

以提升学生核心素养为出发点,哈工大附中面向多元化、多样化的未来,对接新高考,重构课程体系。依据“多元配置,自主选择”的原则,坚持“必考高配,选修开好”的课程实施策略,基础必修、学科统整、专业精修、兴趣选修……异彩纷呈,全面立体;生涯规划课程贯穿始终,全程渗透。

作为多元人才培养理念及模式的最重要的载体,纵横交错的多元化课程

体系支撑起哈工大附中人才培养的坚实大厦,帮助学有余力、学有专长、学有潜质的学生在一切可能的发展方向上探索,实现全面而有个性化的发展。部分有发展潜能的学生,提前参与到大学的科研和创新活动中,获得相应的专业成长经历,不断提高自身在未来的竞争力。

面向未来的课堂 激发自主教育 提升思维品质

最好的教育是自主教育,最好的学习是自主学习。哈工大附中围绕“自主、合作、探究”课堂学习模式的研究与实践已经进行了六年,为指导学生自主学习共研发学案50多种,学生中也形成了“人人愿合作、人人懂合作、人人会合作”的学习氛围。学生课前自主预习,发现问题;课中交流合作,教师点拨引导;课后知识导图梳理,分层达标检测。在此过程中,学生获得知识、思维和能力三个维度的迅速提升。

同时,学校鼓励学生自我管理,提升自控能力,养成良好习惯,并用欣赏和信任的眼光肯定学生的每一点进步,恰如其分地对学生作出发展性的评价,循循善诱地引导学生自我规划,最终实现自我发展,真正让“自主意识”深植学生心中,让“自主能力”成为工附学子的标签。

只有面向未来的教育,才能赋予每个生命幸福的能力。办学模式的创新,课程体系的革命,自主教育课堂的创设,都是哈工大附中从人才未来发展角度出发,赋予每一名工附学子的享受幸福生活的智慧和掌握未来变化的能力!

在这里,每一个尊重生命的教育都温暖青春;每一个关于成功的梦想都攒着力量;每一个遇见未来的美好都指日可期!

哈工大附中高中部2020年招生信息

一、班级类型

尖刀班、实验班、平行班,艺术特长班、国际班。

二、收费标准

- 1.基础部及特长部:学费21000元/年/生,住宿费2000元/年/生。
- 2.国际部:学费68000元/年/生,住宿费3000元/年/生。

元/年/生。

三、咨询热线

- 1.招生办:0451-86418782、86418814、86418517
- 2.特长部:13703601196(高老师)
- 3.国际部:15245088740(李老师)



扫描二维码
关注工大附中